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Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária do primeiro período da 
Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada 
no dia 02 de março de 2023.  

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria o vereador Evanildo 
Ferreira da Silva, a convite da presidência, e a segunda secretaria o vereador 
Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 
senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, 
Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger 
Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de comparecer o 
vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a vereadora Elísia Rangel, ambas as 
ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 
Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em 
discussão e votação, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida o 
Sr. Presidente solicitou a leitura do expediente do dia, que consta a seguir:  leis 
sancionadas pelo Executivo Municipal: Lei nº 2.354/2023 - Cria o Auxílio 
Enchente com a finalidade de atender temporariamente às famílias em 
vulnerabilidade social, afetas por enchentes, deslizamentos e desabamentos 
causados pelas fortes chuvas que acometeram o município de Saquarema. Lei nº 
2.355/2023 - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, 
no valor de R$14.996.844,70 (quatorze milhões novecentos e noventa e seis mil 
oitocentos e quarenta e quatro reais e setenta centavos), no orçamento vigente, a 
serem alocados na Secretaria de Transporte e Serviços Públicos e Secretaria de 
Educação, Cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia. Lei nº 2.356/2023 - Autoriza a 
concessão de uso, como direito real resolúvel, através de processo licitatório, do 
lote D, com uma área de terras de 9.000,00m2, de propriedade do Município de 
Saquarema, localizada na Avenida Oito de Maio, Gravatá, 1º Distrito de 
Saquarema, para fins de instalação de campus de instituição de ensino superior. Lei 
nº 2.357/2023 - De autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - Fixa os 
vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivos da Câmara Municipal de 
Saquarema. Lei nº 2.358/2023 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - 
Estabelece a nova estrutura administrativa da Câmara Municipal de Saquarema. 
Lei Complementar nº 87/2023 - Regulamenta o artigo 169-A da Lei Orgânica do 
Município de Saquarema, que institui o Fundo Soberano da Saúde. Lei 
Complementar nº 88/2023 -  Regulamenta o artigo 180-A da Lei Orgânica do 
Município de Saquarema, que institui o Fundo Soberano da Educação. Projeto de 
Lei nº 021/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Institui no âmbito do 
município de Saquarema o mês “Fevereiro Roxo e Laranja” dedicado à campanha 
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de conscientização da importância do diagnóstico precoce de lúpus, fibromialgia, 
Alzheimer e leucemia. Projeto de Resolução nº 011/2023 de autoria do vereador 
Abraão Ribeiro do Nascimento - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 
Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Tânia da Costa Barros. Projeto de Resolução nº 
012/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Concede a 
“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Maria das 
Graças Santos Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2023 de autoria do vereador 
Ueverton Siqueira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 
Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Vanusa Jesus de Azevedo Amaro. Projeto de 
Resolução nº 014/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Concede a 
“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Ilmª Srª Ana Lucia 
de Oliveira. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 061 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
drenagem na Rua das Pitangas, atrás do Mercado de Itaúna, no bairro Itaúna. 
Indicação nº 129 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a disponibilidade de horário noturno para os cursos 
profissionalizantes ofertados pela Prefeitura, a fim de atender os interessados que 
não podem cursar devido ao seu horário de trabalho. Indicação nº 130 /2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 
redutor de velocidade na Rua Prof Ricardo Barbosa, próximo ao posto da estratégia 
de saúde da família, no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 
Amarildo Carvalho: Indicação nº 121 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a construção da Cidade Universitária em nosso 
município. Indicação nº 122 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a criação de um posto de doação de sangue (Hemocentro) 
no nosso município. Indicação nº 123/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a criação de uma unidade móvel odontológica 
para fazer atendimentos nos bairros e zona rural da nossa cidade. Indicações de 
vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 227 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado troca de lâmpada queimada do poste de luz, 
localizado na Rua 13 esquina com Rua 78, no bairro de Jaconé. Indicação nº 228 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
patrolamento da Rua 86 descendo no sentido do canal, no bairro de Jaconé. 
Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 250/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a aquisição de 
novos uniformes para a guarda da Defesa Civil e Agentes de Trânsito do Município 
de Saquarema. Indicação nº 251/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o reparo e conserto da piscina destinada aos idosos, na 
Praça do Bem Estar, no Centro de Saquarema. Indicações de autoria da vereadora 
Elísia Rangel: Indicação nº 062 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a criação de uma subvenção para a realização de eventos 
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das atividades religiosas no município de Saquarema. Indicação nº 063/2023- 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
implantação de um CRAS (centro de referência da assistência social) no bairro do 
Porto da Roça. Indicação nº 064 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a criação de um centro de convivência para o 
Idoso em Bacaxá, no 2º Distrito de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 
Evanildo Ferreira: Indicação nº 017 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado construção de uma nova escola, entre as ruas 72e 
73 no bairro de Jaconé. Indicação nº 072/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a construção de uma guarita no ponto de 
ônibus da Av. Beira Mar com a Rua 103, no bairro de Jaconé. Indicação nº 074 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
construção de uma guarita de ônibus no limite do município de Saquarema com 
Maricá, na Rod RJ 118, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria vereador Marcel 
Chagas: Indicação nº 213 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a extensão da rede de abastecimento de água no bairro do 
Jardim. Indicação nº 214/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a limpeza do antigo piscinão no bairro do Centro de Saquarema. 
Indicação nº 215/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o serviço de “tapa buraco” na Rua Vinícius Novas Vignoli, em 
frente ao nº269, atrás do mercado Grand Marché, no bairro do Porto da Roça. 
Indicações de autoria vereador Odinei Garcia: Indicação nº 220/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e capina 
da Rua Santo Antônio, no bairro do Jardim. Indicação nº 221/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado limpeza, capina e retirada 
de entulho da Rua da Lagoinha, nº115, na Barrinha, no bairro de Itaúna. Indicações 
de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 05/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a reforma e limpeza do 
cemitério de Sampaio Correa. Indicação nº 092 /2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a realização de campanha junto ao 
comércio, empresários e afins para seja centralizado através de uma página digital, 
todas as ofertas de trabalho da cidade. Indicação nº 093 /2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a inserção do curso de 
refrigeração geral no centro de capacitação. Indicações de autoria do vereador 
Roberto Carlos: Indicação nº 082/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado asfaltamento e rede de esgoto na Rua Marcelina 
Alves de Souza, no bairro da Madressilva. Indicação nº 083 /2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a substituição da iluminação 
pública por LED, na Rua Vergília Ferreira marinho (próximo Rod Amaral Peixoto) 
no KM 69, no bairro Bela Vista. Indicações de autoria do vereador Ueverton 
Siqueira da Silva: Indicação nº 241 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
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sentido de que seja providenciado a instalação de quebra-molas na extensão da Rua 
Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 242/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 
asfaltamento da Rua Nova Iguaçu, no bairro Jardim Ipitangas. Indicações de autoria 
do vereador Wagner Matos: Indicação nº 111/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado criação de Centro de Referência para 
animais em situação de risco (CRAR) junto à secretaria municipal dos direitos dos 
animais. Indicação nº 169/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado à convocação de força tarefa da saúde ou agentes de saúde 
temporários, para ampliação do quadro de agentes que vão às casas. Indicação nº 
170 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a criação de uma estação pluviométrica municipal para alertar à população e os 
agentes públicos de defesa e gerenciamento de risco sobre a vinda de chuvas 
torrenciais. Após o término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 
palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Da 
tribuna o vereador mais uma vez criticou o Executivo Municipal no que se refere 
as ruas do interior da cidade. Frisou que a rua Das Mangueiras o asfalto está 
vergonhoso, todo furado como peneira. Acrescentou que na frente do colégio 
municipal no Rio Seco existe um buraco há dias e nada foi feito até agora, trazendo 
grande perigo as crianças que ali estudam. Colocou também, que caiu a ponte no 
Rio Seco, onde dá acesso a fazenda São Judas Tadeu, dizendo que a Máquina tá lá 
parada há dias e nada foi solucionado até o presente momento. Depois de inúmeras 
críticas ao secretário de obras, por não atender os vereadores que o procuram, falou 
que os bairros no interior da cidade estão largados. Portanto, diante do fato exposto, 
solicitou aos seus companheiros vereadores para que juntos solicite da Prefeita 
atenção; e concluiu afirmando que o secretário de obras é incompetente. Em 
seguida fez uso da palavra o vereador Roger Carvalho de Almeida, a princípio, 
solicitou dos seus colegas vereadores que pressionem a Prefeita Manoela para que 
ela volte a conceder o valor de 300 (trezentos) reais aos alunos dos colégios, valor 
este, segundo o vereador que foi cortado. Comentou também o vereador Roger 
sobre o contrato de 33 (trinta e três) milhões para aluguel de computadores para 
alunos, que segundo ele, alguns computadores estão parados com defeitos. Diante 
disso solicitou, dizendo que exige que a Sr.ª. Prefeita venha a esta Casa dar 
esclarecimentos sobre o contrato dos computadores e mais, sobre a irregularidade 
da mansão da mesma que está sendo construída nesta cidade. E concluiu: que a 
prefeita venha prestar informações a este legislativo e ao povo sobre tudo que rola 
nas redes sociais a seu respeito.  Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a ordem do dia. Foram 
aprovados em primeira discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis 
acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os projetos 
abaixo:  Projeto de Lei nº 015/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe 
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sobre instituir no Município de Saquarema a Semana Municipal da 
Conscientização das Doenças da Tireoide. Projeto de Lei nº 016/2023 de autoria 
do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 
2.349 de 29/12/2022, que dá o título de utilidade pública ao Projeto Arca Animal. 
Projeto de Lei nº 018/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre a 
alteração da redação do Artigo 1º da Lei 1.683/2018, que institui no município de 
Saquarema o Dia Municipal da Valorização da Família que deverá ocorrer 
anualmente no dia 08 de Dezembro e integrará o calendário oficial do município. 
Em seguida, foram aprovados em única discussão e votação, acompanhados dos 
pareceres favoráveis das comissões, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 
nº 017/2023 de autoria da Mesa Diretora - Estabelece a Função Gratificada do 
Legislativo (FGL), fixa quantidade e valores e dá outras providências. Como 
também aprovados da mesma forma os demais projetos abaixo: Projeto de 
Resolução nº 006/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Almeida - 
Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª 
Raquel Faria dos Santos de Paula. Projeto de Resolução nº 007 /2023 - De autoria 
do vereador Evanildo Ferreira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro 
Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Diná Coelho de Mattos Mendonça. Projeto 
de Resolução nº 008/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo – 
Bebeto Rio Seco - Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos 
Nunes” à Sr.ª Maria Izabel Marins Novais. Projeto de Resolução nº 009/2023 de 
autoria do vereador Odinei Garcia Ramos – Concede a “Comenda Mulher de Ouro 
Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Maria do Carmo Menezes de Souza. Projeto 
de Resolução nº 010/2023 de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva - 
Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Marta 
Domingues da Silva Cardoso. Projeto de Resolução nº 011/2023 de autoria do 
vereador Abraão Ribeiro do Nascimento - Concede a “Comenda Mulher de Ouro 
Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Tânia da Costa Barros. Projeto de Resolução 
nº 012/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Concede a 
“Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Maria das 
Graças Santos Pereira. Projeto de Resolução nº 013/2023 de autoria do vereador 
Ueverton Siqueira da Silva – Concede a “Comenda Mulher de Ouro Professora 
Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Vanusa Jesus de Azevedo Amaro. Projeto de Resolução 
nº 014/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Concede a “Comenda Mulher 
de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes” à Sr.ª Ana Lucia de Oliveira. 
Posteriormente, foram aprovados em segunda e última votação, com 10 (dez) votos 
favoráveis os projetos a seguir: Projeto de Lei nº 224/2022 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua 30 de Maio, no bairro Parque Swan. Projeto de Lei nº 
225/2022 - Dispõe sobre a denominação da Rua da Natureza, no bairro do Jardim. 
Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por 
encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 
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reunirem no próximo dia 07 de março de 2023, em seu horário regimental. Para 
constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – 
redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 

Vice-Presidente 
 

 
Evanildo Ferreira da Silva 

Primeira Secretária 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


